

Холодает. Но не так чтоб очень.

Дождик моросит и ветер дует.

За окошком вновь шаманит осень –

с листьями чего-то там колдует.

Превращает изумруд зелёный в яркие тугие самоцветы,

И берёзок золотые кроны, как Петрарки знойные сонеты.

Тонкие осинки – скрипок струны, музыкой органной –

шёпот клёна...

Я шагаю как мальчишка юный,

в этот мир доверчиво влюблённый.

Каждая дождинка мне пророчит – ждут тебя великие дела...

Холодает. Но не так чтоб очень.

Кружит листик капелькой тепла.

Сергей ИОНОВ

Поздравляем!

Первого сентября отмечает день рождения один из старейшин ветеранской председательской гвардии ВОИ – **Анатолий Александрович Калинин**, председатель Сормовской районной организации. Рождённый в грозном 42-ом году, когда бушевала страшная кровопролитная война, он с детства знал все тяготы и невзгоды лихолетья. Довелось ему трудиться и на урановых рудниках полуострова Мангышлак, что в Казахстане...

Его председательский стаж почти 20 лет, и благодаря настойчивому характеру и умению, внимательно относиться к людям, в их коллективе проходит столько интересных мероприятий!

Хочется пожелать Анатолию Александровичу, прежде всего, крепкого здоровья, огромного счастья, благополучия и новых творческих успехов в общественной работе.

Даже трудно себе представить, сколько добрых, интересных и очень полезных дел происходит в Вад-

ской районной организации ВОИ! Трудится здесь настолько дружный и сплочённый коллектив, что диву даёшься: как у них всё славно, да ладно. И главное богатство – это люди. Какие превосходные живут здесь художники, поэты, мастера-прикладники. А какие талантливые музыканты, танцоры, чтецы. Сколько интересных людей и судеб...

Бессменным лидером, заводилой и запевалой этой необыкновенной дружины многие годы является всеобщая любимица, она же и авторитетный руководитель, – **Надежда Григорьевна Платонова**. Удивительная, милая женщина с сильным волевым характером. Надежда Григорьевна, оставайтесь такой же молодой и задорной ещё многие, многие годы!

Асс вождения и профессионал, а ещё и всегда улыбчивый, добрый и отзывчивый молодой человек – **Иван Николаевич Малинин** – давно снискал уважение и почёт в кругу своих коллег и друзей Нижегород-

ской областной организации ВОИ. В любую погоду дня и ночи он готов, как принято говорить по-армейски, выполнить боевую задачу. Кстати, служить ему довелось в ВДВ, в далёком Дальневосточном округе. А это, согласитесь, серьёзная школа для настоящих мужчин. В этом году у Ивана Николаевича немало было приятных событий. Недавно без отрыва от производства успешно закончил ВУЗ и получил специальность юриста. Пожелаем же ему всего самого светлого: богатырского здоровья, любви, счастья и исполнения всех желаний!

Надо признать, очень сильная и авторитетная в Шаранском районе местная организация ВОИ. Многие годы её возглавляла опытный руководитель **Алевтина Ивановна Морозова**, а год назад её сменила **Надежда Ивановна Гетия**. Как и прежде, главным в работе коллектива остаётся забота о здоровье людей с инвалидностью, трудоустройство их, материальная и социальная помощь нуждающимся, да и чисто человеческое общение.

Мы желаем Надежде Ивановне и Алевтине Ивановне счастья, любви, оставаться такими же деловыми, отзывчивыми и побольше верных и надёжных друзей!

В этом месяце принимает поздравления и председатель правления Чкаловской РО ВОИ **Руфина Константиновна Тугова**. Отзывчивая, добрая и сердечная, она – настоящий друг и помощник своих подопечных. И мы от всей души желаем ей огромного счастья, крепкого здоровья, большой любви, благополучия, оптимизма на долгие-долгие годы.

Друзья, коллеги, родные и близкие сердечно поздравляют с днём рождения председателя

Большемурашкнской районной организации инвалидов **Софью Васильевну Куликову**. Человек с активной жизненной позицией, она умеет отлично ладить с людьми и позитивно относится к любым жизненным перипетиям, знает проблемы и нужды односельчан. Желаем Софье Васильевне дальнейших успехов во всех делах, радости, счастья и любви в жизни!

Президиум Навашинской районной организации ВОИ сердечно поздравляет своих активистов – председателей первичных организаций с днём рождения – **Веру Ивановну Шикову** и **Веру Георгиевну Есину**. Неугомонные, деятельные, приветливые – эти удивительные женщины не забывают поздравить своих подопечных с памятливыми датами, знают о жизни и людских нуждах не понаслышке. И, конечно же, активно участвуют во всех мероприятиях.

Желаем нашим именинникам крепкого здоровья, счастья, благополучия, любви, бодрости и неиссякаемой энергии!

Правление Павловской ГО ВОИ с удовольствием поздравляет с юбилеем председателя первички г. Ворсмы **Надежду Викторовну Маркину!** Приветливая, ответственная, творческая... Все эти замечательные человеческие качества снискали ей уважение и авторитет. Очень хочется поздравить в сентябре и других наших замечательных тружениц: **Лидию Фёдоровну Лапину**, **Нину Алексеевну Щетинову**, **Веру Петровну Шегурову**, **Галину Борисовну Глухову**. Этим милых женщин объединяет чуткость и внимание к чужой боли. Дорогие наши, желаем вам доброго здоровья, любви и новых творческих успехов!

Лысковская районная организация поздравляет с юбилеем

председателя первички **Валентину Ивановну Дабича**. Много лет она возглавляла контрольно-ревизионную комиссию, неизменная активная участница ансамбля «Сединка» и академического хора...

Поздравляем также с днём рождения нашего бухгалтера **Галину Ивановну Михееву**, пользующуюся огромным уважением в коллективе. Чествуем в сентябре мы председателя первичной организации **Любовь Ивановну Шувалову**, руководителя контрольно-ревизионной комиссии **Татьяну Ивановну Лазареву**. Грамотные специалисты, требовательные к себе и окружающим, работают они с полной отдачей.

Желаем милым дамам большого женского счастья, благополучия, удачи, душевного спокойствия!

Кулебакское городское общество инвалидов от всей души поздравляет с юбилейными датами **Александра Ивановича Капралова** – бывшего председателя нашей организации члена президиума и **Татьяну Анатольевну Мусёву** – председателя первичной организации № 24.

С днём рождения поздравляем заместителя председателя ГО ВОИ **Наталью Алексеевну Махову**, члена президиума **Людмилу Алексеевну Сергееву** и **Галину Николаевну Егачёву** – председателя первичной организации № 7.

Этих замечательных людей объединяет огромное желание помочь окружающим людям и умение найти индивидуальный подход к каждому. Наши именинники пользуются авторитетом среди инвалидов и всегда принимают активное участие в общественной жизни.

Желаем этим добрым и чутким людям крепкого здоровья, оптимизма, удачи, радости, благополучия и счастья!

Наша Любовь проснулась в сердце

Совсем скоро супруги **Подуздовы – Евгений Николаевич и Алевтина Петровна** – отметят **бриллиантовую свадьбу**. Вместе они уже **60 лет**, чем не повод оглянуться и перелистать страничку за страничкой свою жизнь. У главы семьи она началась в **Лыскове**. А **Алевтина родилась в Саратове**. К началу **Великой Отечественной** Аля шёл пятый годик. Но она сполна ощутила на себе и постоянное чувство голода и нехватку одежды-обуви. В **1946 году** ее семья переехала в **Лысково**.

Со школьных лет она любила петь. Выступать на сцене начала с четвёртого класса. А после восьмого отличница и активная комсомолка стала студенткой Лысковского педучилища.

Играла в оркестре, занималась вокалом. Однажды на новогоднем балу даже спела арию Снегурочки из оперы Римского-Корсакова. На одном из зимних соревнований получила спортивный разряд по лыжам. «Я в лыжах на валенках показала результат второго разряда. И мне дали премию: лыжи с ботинками», – с улыбкой вспоминает Алевтина Петровна.

Аля входила в состав агитбригады. Летом студенты выезжали на поля и фермы с концертами, лекциями. Ночевали в хозяйствах. А утром снова в путь.

Ее семья приобрела нижний этаж старенького домика на улице, где жил будущий супруг. Все случилось как в известной песне: «Мы жили по соседству, встречались просто так, любовь проснулась в сердце, сама не знаю как...». Молодые люди дружили. А потом поняли, что не могут жить друг без друга. 15 ноября 1956 года поженились. Это была первая комсомольская свадьба в Лыскове. Через полтора года родился сынок Сережа.

Сейчас Сергей – специалист с двумя высшими образованиями – строительным и юридическим. А у бабушки с дедушкой уже трое взрослых внуков, которые с гордостью рассказывают про бабушкину работу много интересного.

Начинала она в Доме пионеров методистом. Три года работала старшей пионервожатой. А потом долго учительствовала. Ее первый выпуск недавно пригласил свою любимую учительницу на юбилейную встречу. Алевтина Петровна на встрече рассказала про каждого из них в стихах. Это был настоящий триумф.

Через два года завод выделил Подуздовым квартиру. К этому времени в Доме культуры работали около десятка кружков, каждую неделю проходили творческие встречи, фестивали собирали гостей со всех волостей. Заводчане проводили здесь все выходные и праздники: молодых посвящали в мастера, ветеранов чествовали на «огоньках», дети рабочих учились здесь разным видам искусства.

Алевтина Петровна вместе с Евгением Николаевичем пели в заводском академическом хоре. Этот хор с огромным успехом выступал на «ГАЗе» и «Уралмаше», в Свердловске и Москве, даже в Колонном зале Дома Союзов...

«Но чаще всего с концертами ездили в Нижний. Бывало, идёт проливной дождь на площади Минина, а мы с Валерой Шишкиным, тогда он был секретарём райкома ВЛКСМ, поем дуэт Одарки и Караса из оперы «Запорожец за Дунаем», – вспоминает Алевтина Петровна. – И никто из зрителей не уходил».

В 1974 году ее назначили директором кинопроката. Занимались продвижением отечественных картин. Реставрировали старые фильмы. Много сделала Алевтина Петровна для улучшения условий работы своего коллектива. Отремонтировали складские помещения. Добились газификации, привели в надлежащий вид гаражи... Знание, опыт, трудолюбие, душевная щедрость и мудрость не раз выручали ее саму, да и коллективы, которые она возглавляла в разное время.

Был период, когда возглавляла комбинат бытового обслуживания населения. Под её началом трудились 250 сотрудников! Пошив одежды, ремонт обуви, изготовление венков, химчистка, парикмахерская, ремонт бытовой техники, вязальный цех – всё это входило в круг её обязанностей. При ней



начали открывать в дальних селах пункты приема заказов.

Человек, влюбленный в песню, она всюду старалась организовывать музыкальные коллективы. Собрала как-то швей-закройщиц и говорит: «Я сама петь люблю, и вы полюбите песню!» В обед привозила всю группу в здание химчистки, где был зал и музыкальный инструмент. Там и репетировали. И на первом же областном конкурсе – второе место среди предприятий бытового обслуживания населения. Тут же им вручили премию 200 рублей.

– А что, певуны мои, раз уж мы попали в областной центр, такой большой женской компанией, не взять ли нам урок сервировки стола у мастеров? – предложила Алевтина Петровна. И они пошли в ресторан.

Сидят, рассматривают, какие вилки, как разложены, ждут заказа. И тут, только представьте, мимо них идёт артист Алексей Баталов! В те дни на автозаводе фильм снимали. Дамы в изумлении. Такая встреча!

Алевтина Петровна не растерялась, осмелилась подойти: «Поздравьте, пожалуйста, девчат с успешным выступлением!»

Он подошел. Поздравил. Пожелал успехов. Деликатно поговорили. И они тут же спели ему «Деревня моя»... Это не забудется до конца жизни.

Затем было СМУ-6, где ей предложили должность начальника отдела кадров. А коммунисты избрали ещё и партсекретарем. Работа с кадрами – ответственная и беспокойная, времени и сил отнимала много. Однако и здесь среди женщин Алев-

тина Петровна создала ансамбль, который быстро завоевал популярность.

Затем трудилась в Лысковском отделении Сбербанка. Целых десять лет управляла делами. На ее женские плечи опять легло немало трудностей, которые она преодолела с присущей ей стойкостью и мудростью.

Алевтина Петровна награждена медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина». А в честь 70-летия Победы правление НОО ОО ВОИ наградило ее нагрудным Знаком имени Александра Невского. Четыре раза ее избирали депутатом райсовета и дважды – городского.

Вот уже десять лет она руководит ансамблем «Сединка», созданным при районном обществе инвалидов. В репертуаре коллектива ретро и старинные русские песни. Часто они выступают с ансамблем народных инструментов «Родничок».

Да, этот год для супругов Подуздовых богат юбилеями. 70 лет как они вместе живут в Лыскове. 60 лет назад Алевтина закончила педагогическое училище, столько же, как сыграли свадьбу. И еще в этом году Алевтина Петровна, удивительная женщина с сильным характером, празднует свой 80-летний юбилей. Хочется от всей души пожелать счастья и любви этой прекрасной чете. Живите долго и счастливо!

Нина ВОРОБЬЕВА,
член президиума
Лысковского РО ВОИ